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I Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel 

Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

Maradék-Magyarország gazdasági 
újjáépítését alapozzák meg azok a 
korszakos törvényjavaslatok, amik a 
népszövetség kiküldötteivel való tár­
gyalások eredményeként kerültek az 
egységes kormányzópárt, majd a nem­
zetgyűlés szine elé. A Bethlen-kormány 
elháritett minden külső akadályt az 
újjáépítés Htjából, pedig volt elég, 
szertelen sok gátja és gáncsolója hon­
mentési szándékainak. A külföldhöz 
nem fordulhatott, csak a népszövetség 
utján, ez pedig úgy nyílt meg előtte, 
ha Magyarország fölvétetik a népszö­
vetség kötelékébe Külső hitelre gon­
dolni sem lehetett, mert a visszafizetés 
biztosítékául szolgáló magyar állam- 
jövedelmek jóvátételre le voltak fog­
lalva zalogjogilag a trianoni békeszer­
ződésben. A nagyhatalmak közül Ang­
lia, Olaszország és Észak-Amerika 
joindulatulag mutatkozott nemzetünk 
irányában, de Franciaország és a kis- 
antant részéről most egy éve még 
gyanús bizalmatlanságot tapasztaltunk. 
Egy esztendő leforgása alatt javunkra 
változtak meg a kedvezőtlen viszo­
nyok is a Bethlen-kormány lankadatlan 
eréllyel végrehajtott külpolitikai akciója 
révén. Egyhangúlag fogadták be Ma­
gyarországot a népszövetségbe, elhá­
rultak e nehézségek a zálogjogok fel­
függesztésének Htjából, európai felfo­
gássá lett a magyar kormány tétele, 
hogy hazánk talpraallitasávai Közép- 
Európa békéje szilárdul meg s 
ennek előmozdítása egyetemes érdek, 
amiben Franciaország is hajlandóvá 
lett hathatósan közreműködni s amit 
a kisantant is megszűnt nehézségek 
támasztásával hátráltatni. A népszövet­
ségi delegáció alapos munkát végzett 
s gyorsan végezte el tárgyalásait a 
magyar kormánnyal, melyek eredmé­
nyéhez a nemzetgyűlés pecsétje most 
szükségessé vált. A program csak úgy 
hajtható végre, ha azt a magyar tör­
vényhozás ratifikálja s megszavazza a 
felhatalmazást a kölcsön megszerzé­
sere, a transakció feltételei értelmében 
államháztartásunknak összevonására s

sara. Ami külső akadály volt, immár 
elhárult az újjáépítő munka utjából s 
a delegáció abbqn a tudatban távozott 
Budapestről, hogy megértő szándékkal 
végzett munkálata egy jobb, uj kor­
szaknak kialakulására vezethet Magyar- 
országon, ha a nemzet közvéleményé 
is megértőleg fogadja külföldi jóaka­
róink tanácsait, mikor e transakció 
kapcsán a nemzet sorsa fölött dönt a 
magyar parlament. Az angol, az olasz, 
a francia, a svájci es a cseh-szlovák 
delegátus egyértelműiig azt ajánlották, 
hogy a nemzetgyűlés mentül hama­
rabb és mentül simábban végezzen a 
korszakos törvényjavaslatokkal, hogy 
a küllőid, mely most idefigyel s a 
kölcsönjegyzésnél majd innen szerzett 
benyomásaihoz igazodik, oly impresz- 
sziot merítsen közéletünk magatartá­
sából, mely bizalmat kelt a megbíz­
ható magyar nemzet iránt.

Raktárfosztogatás túlvilág! 
segédlettel.

Kolozsvárról jelentik az alábbi jóizii 
és az oláh lakosság babonásságára jellemző 
kis történetet. Egy Kolozsvár melletti kis 
faluban néhány hét óla hátborzongva mesél­
ték egymásnak az emberek, hogy Filippescu 
anyó házában éjszakánkint kisértetek jelen­
nek meg. akik az egyes bútorokat kísérteties 
táncba hozzák a kisértetjárás tartama alatt 
pedig állandóan siri madárcsicsergés hallat 
szik. Filipescu anyó, aki egymaga lakott roz­
zant viskójában, amelyben kis szatócsüzlete 
lg iyi“ohuződ(‘tt háÜószobája mellel t. kétségbe­
esetten határozta el, hogy boltját, viskóját 
eladja és elköltözik a faluból. A babonás 
lakosság körében azonban egyáltalán nem 
akadt vevője a különben is értéktelen viskó­
nak. sőt arra sem volt senki hajlandó, hogy 
éjszakára szállást adjon a szerencsétlen, ha­
lálra rémült anyókának. Az asszony, minhogy 
a kísérletek egyelőre nem mutattak ellensé­
ges szándékot, lassankint egészen megszokta 
már a kísérteteket éjféli csicsergésükkel együtt, 
amikor azonban a hir a kolozsvári siguranca- 
főnök fülébe is eljutott. A sigurancáról három 
markos detektív jelent meg a falucskában, 
akik éjjel Filipescu anyó viskója ablaka alatt 
lesbe álltak. Alig hogy a templom tornya az 
éjfelet kongatta, élénk zörgés, dürömbölés 
hallatszott a házból, majd a rejtélyes madár 
is megszólalt A detektívek a házba rohan­
tak és villamos zseblámpájuk fényénél meg­
lepetten látták, hogy főleg a ruha fogas ve­
szett táncot jár a madárfüttyre. Amikor a

detektívek — maguk is megijedve — elká- 
romkodták magukat. — a bútorok — hirtelen 
haptákba merevedlek. A szorgos házkutatás 
nem járt eredménnyel. A detektívek ekkor a 
padlásra is felmentek, ahol végre meglelték 
a rejtélyes madárfütty nyitját — két jómadár 
alakjában, akik Filippescu anyó elhagyatott 
raktárának egyik ládája mögé bújtak. A két 
csirkefogó több helyen lyukat fúrt a padlás 
padlóján és spárgán rángatva a bútorokat, 
szellemjárással rémítették halálra az öreg­
asszonyt. A madárfüttyöt pedig közönséges 
madárhang-utánzó sípokkal idézték elő csak 
azért, hogy a rémület még nagyobb legyen 
és ók még biztonságossabban foszthassák ki 
a szegény öregasszony raktárát. A két lele­
ményes betörőt letartóztatták és Kolozsvárra 
szállították.

A Középeurópai Kurír jelentése.
Magyarország Anglia közbelépésének 

köszönheti a külföldi kölcsöntárgyalásuk si­
kerét. Parisban nagy megdöbbenést kellett 
Kállay Tibor bukása. — Románia visszakö­
veteli a németek elöl 1917-ben Oroszországba 
szállított kincseket. - A jugoszláv nagyipar 
Angliától 23 és félmillió font kölcsönt kér. 
— Ölvén kisiklás történt két hónap alatt a 
román vasúton. — A tőzsdei értékek ár- 
hanyatlásának előidézője a kényszerkö'csün. 
A bankok szerint egy esztendő alatt helyre­
áll az ország közgazdasági egyensúlya — A 
román kamarában tiltakoztak magyar köny­
vek bevitelének engedélyezése ellen. — A 
román király ki akar békiilni a Vatikánnal 
—- Hatvan milliárd dinárt érnek a jugoszláviai 
erdőségek. — l.etünőben a tőzsdejáték és a 
valuta hajsza. Forgalomba kerültek az első 
kamatozó takarékkoronák. A gyenge kezek 
visszovonulnak a tőzsdétől. — Öt évi (egy­
házra ítéltek kémkedésért Szlovenszkóban 
egy magyar hadnagyot. — A Pénzintézeti 
Központ kényszerifuzioná!tatja a vidéki ban­
kokat és pénzintézeteket.

Nagy vasúti szerencsétlenség 
Pozsonyban.

Pozsonyból jelentik : A pozsonyi nagy 
állomás pályabejáratának váltóin súlyos vasúti 
összeütközés történt. Egy kihaladó gyors­
vonat ütközött össze egy érkező személy- 
vonattal oly nagy erővel, hogy a személy- 
vonat mozdonya pozdorjává zúzódott össze 
és mindkét vonat vagonjai kisiklottak. Em­
beréletben szerencsére nem esett kár, de 
igen sok a súlyos sebesült. A szerencsétlen­
séget. hibás váltóállítás okozta.a magyar nemzeti Jegybank felállitá-

'Körös-Tisza Ban k R.-T. Csongrád
Pénzéi meg egS hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.-Tözsdei megbízásokat

aznap elintéz, naponta a tőzsdéről telefonértesítés. __________ .66
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T bőrfedélíemez a legjobb tetőfedő anyag.
Vexéi'képvheiei Rí. Széniéi.

hoí mindem egyéb kátránytermék legelőnyösebben beszerezhető. Telefon Szentes 72

50 százalékos aranvlakbér.
Á lakások í926, az üzletek 1925. 

augusztusában szabadulnak fel.
A f-lhalalmazási törvény intézkedést 

tartalmaz a lakbérek megállapítása ügyében,
Eszerint az 191? évi november hó 

1-én éryényesen megállapított illetve kikötött 
évi lakbért aranykorona értékben fizetettnek 
kell tekinteni és ehhez képest az 1924. évi 
május hó 1 -lő! kezdve az 1917, évi bérnek 
a következőkben részletezett százalékait kell 
fizetni aranykorona értékben :

A lakások és nem üzleti- célokra hasz­
nált, helyiségek után az 1917. évi bérnek az 
1924. évi májusi bérév negyedre 7, augusztu­
sira 10, novemberire 15 százalékát. 1925. évi 
februári bérévnegyedre 20, májusira 25, au­
gusztusira SO, novemberire 86 százalékát, 
i 926. évi fobruári bérévnegyedre 48. máju­
sira 50 százalékát.

Az ipari, vagy kereskedelmi foglalkozást 
űző egyének által üzleti célra: műhely, iroda, 
raktár stb. használt helyiségek után az 1924. 
évi májusi bérévnegyedre 18, augusztusira 
26, novemberire 84 százalékát. 1925. évi 
februári bérévnegyedre 42, májusira 50 szá­
zalékát.

Meztelenre vetkeztettek, kira ­
bolták és otthagyták az ut- 

szélen.
Knái János nagyszebeni születésű 29 

éves vándororás éjjel Szirmabesuyő községbe 
igyekezett. A vasúti állomástól mintegy 500- 
600 lépésnyire kél csavargó kinézésű férfi 
tartóztatta fel útjában, akik detektivnek adták 
ki magukat és akik követelték a vándororás- , 
tói, hogy mutassa elő igazolványait. A meg- \ 
ijedi ember engedelmeskedett és elővette i 
pénztárcáját, melyben okmányait is őrizte.
A tárca felmutatásakor az egyik támadó i 
revolvert rántott elő és ráparancsolt Knái 
Jánosra, hogy minden ingóságát keresse elő 
zsebeiből és adja át nekik. A csavargók azon­
ban nem elégedtek meg az egy millió két­
százezer koronával és az egy darab zsebórá­
val, hanem követelték a vándurósástól, hogy 
vesse le ruháit is. A meztelenre levetkőzte­
tett boldogtalan embert azután az utmenti 
egyik telefonoszlophoz kötözték és a hidegben 
az ulszéien hagyva — ők maguk elmenekül- j 
lek. Knái kárát növelte az a körülmény is, 
hogy a fentebb jelzett tárgyain kívül a csa­
vargók még csomagját is elvitték, melybe 14 
méter vászon volt csomagolva. — A telefon- 
oszlophoz kötözött vándorórás magára hagyva 
hosszú időn keresztül hiába kiabált segítsé­
gért. Hajnaltájban vette észre a közeli őr­
házban tarlózkodó pályaőr, aki segítségére 
sietve megszabadította kötelékétől. Addig a 
szerencsétlen fiatalember annyira Összelátott, 
hogy a miskolci közkorházba kellett szállítani.

Szökés Szegedről 200 millió 
kosztpenzzel.

Megjelent a szegedi rendőrségen egy• 
előkelő társadalmi állású szegedi polgár, aki 
sikkasztás címén feljelentést tett Klein Gyula 
izraelita hitoktató ellen. A lAljeletilő 40 mil­
lió koronát adott át kamatozlalási célból 
Klói rínak, aki tudomása szerint eltűnt Sze­
gedről, Az a feltevése, hogy a pénze veszen­
dőben van.

Amint felvették a jegyzőkönyvet, egy­
más ik feljelentő is érkezeit, aki 20 milliót 
adott át Kleinnak. Később még több feljelen­
tés is érkezett. A feljelentések összege 200 j 

I millió koronára rúgott, A rendőrségnek az t ' 
gyanúja, hogy Klein Budapestre szökött és 

j ezért érintkezésbe lépett a főkapitánysággal, 
i __ — ——

A Piroska-fivárek csongrádi 
fogadtatása.

Vasárnapi számunkban már megírtuk, 
j hogy az igazságügy minis/, ter a Piroska-fivérek 
; ünnepélyes fogadtatása ügyeben vizsgálatot 
j rendel! el. A nyomozást dr, Zombory János 
j vizsgálóbíró és dr. Balázs Sándor ügyész a 
j csendőrség segítségével és 3 detektivvel le­

folytatta. Megállapítást nyert, hogy egyes 
I budapesti lapok tudósításai minden alapot 
j nélkülöznek arra nézve, hogy ünnepélyes fo- 
! gadtatás, szónoklás, tüntetés vagy bankett 
j lett volna.

Mindössze az történt, hogy Piroskáéira! 
j a vasútnál családtagok és barátok várták 

körülbelül tizen, akikkel Piroskáék egy mel­
lékutcán át lakásukra tértek.

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, április 2. érk. d. u. 6 ó 
Szegedről Csongrádra érkeztek dr. Zom-

hnrv lÁnrm pk rlr R .Iázc ^ártrhv L-ir íio\-ácv-J .....* ... ................. “OJ
hogy megtartsak a vizsgálatot Piroskáéit ün­
nepélyes fogadtatása ügyében. Meg fogják 
állapítani, volt- e ünneplés és tartottak-e ünnepi 
beszédet s tanusitottak-e fenyegető magatar­
tást a gyanúsítottak. (A vizsgálat eredményé­
ről, mint az lapunk más helyén olvasható, 
a Magyar Távirati Iroda utján az egész ma­
gyar sajtót tárgyilagosan informálta ma már 
a Csongrádi Újság. A szerk.) — Politikai kö­
rökben felvetődött az a gondolat, hogy a 
nemzetgyűlés a közeljövőben befejezi a je­
lenlegi ciklust. Az uj ciklusban husvét után 
újból kell választani a Ház tisztviselői karát 
az elnök kivételével és a bizottságokat is. 
A nyári szünet júliustól okt.-ig fog tar­
tani. A kormánypárti képviselők aíairták a 10 
órás ülésekét kérelmező ivet. — A Vatikán 
elfogadta es már vak szinüleg a jövő év fo­
lyamán behozzak a 13 hónapos évszámítást. 
Minden hónap 4 hétből s 28 napból fog ál­

lam, az elseje mindig vasárnapra esik, Újév- 
napja a hónapon kívül álló nap volna és 
szökő évben 2 napig tartana. A változó ün­
nepek fix dátumra esnének. — München kö­
zelében egy fiatal bika megveszett és a falun 
végigszáguldva, inig elejtették, 2 embert 
megmart — A Duna vize f> nap alatt 3 és 
fél méterrel emelkedett, egy nap múlva az 
áradás eléri a kuliminácios pontot, Becsnél 
azonban már apad. — A rákosszentmihúlyi 
gyilkosság főtárgyalását május 12-re tűz­
tek ki.

Korona 0-0075, takarékkorona 111 papír 
K. Búza (76 klg. tiszavidéki) 302,000—305,000 
búza (76 klg. pestvidéki), 300,000—302,500, 
79 kg. búza 307,500—312,500, rozs 270,000 
—275,000, árpa 270,000—-280,000, zab 
260,000—265,000, morzsolt tengeri 240,000 
—-250,00U, korpa (100 kg.) 202,500—207,500.

Elnyelt a Tisza egy 
pénzügyőrt.

Szagula Lajos pénzügyőri fővigyáző Négy esi 
János vigyázó társával az elmúlt héten — 
mint a szolnoki lapok írják — Tiszaroffról 
hivatalos ügyben kiszállott Tiszasüly községbe, 
honnan teendőinek végzése után a késő dél­
utáni órákban indult volna Tiszaroffra haza­
felé, Az átkelésnél a révész a túlsó oldalon 
volt, igy a zajló Tiszán csónakkal nem kel­
hettek át, minthogy a révész hívásra sem 
jelentkezett, Szagula fővigyázó a Tisza még 
jéggel borított szakaszán akarta megkísérelni 
az átkelést. Alig haladt azonban 15—20 lé­
pésnyire befelé, amidőn a már meglazult jég 
alatta leszakadt s ő a jég alatt eltűnt. A 
borzasztó látványtól., megrémült Négyesinek 
még volt annyi, ideje hogy a partra vissza­
vonult, Szagula hivatásának lett áldozata.

A búza nem áll oly magas 
garmadában a budapesti köz­
ponti raktárházakban, mint az 
ősszel betakarított szép apróra 
szeletelt és szárított cikória, 
melyből a három csillagos 
Uhu cikóriakávé készül. Kőbá­
nyai Polgári Serfőző és Szent 

István Tápszermüvek R. T.

LEOPOLD-féle takaréktüzhely
jótállás mellett készül CSONGRÁD, Vásár-utca 1. sz. alatt.
A r- r fűi,

gy
fu jt .mebe ajánljuk, hogy csak a Leopold-névvel ellátott tűzhelyekért telel,
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Legdivatosabb női és leánykalapok minden színben 
kaphatók Bit KEI KB kaliijiottiiál. tejpiac.
Ugyanott mindennemű tér fi és női kain pala kit ás és festés a legszeb­
ben készül, baját készítményíi férfi ás fiú kalapok a legolcsóbb árban kaphatók.

Házhelyet kapnak a következő munkások:
Kolonyi Mihály, Rákóczi u. 7., Ujszászi 

Lajos, Kis u )., Kádár János, Nagymező u.
12., Sarusi József, jegenye u. 20,, Sebestyén 
Lajos, Uj u 26, Dósa János, Uj u, 19., 
Erki János, Kétágú u. 25 , Tari Lajos. Deák 
Ferenc u 8, Pető Pál, Thököly u. 28, 
Bonner János, Arany János u. 84., Szólik 
Mátyás, Andrássy ti. 47., Bakó Lajos, Egyet­
értés u. 6., Kallai Rókus, Jusih u 41 , Vajda 
György, Justii u 39., Vincze István, Jusih u.
23., Varga István, tanya 928 . Mulatti Péter 
Páí, Dob u. 6.. Kókai József, Kert u. 1 , 
Hajdú János, tanya, Erki Szabó István, 
Kereszt u. 16., Bakó János, István u. 17., 
Lörincz Imre. Erzsébet u 6 , Kapás János, 
tanya 910., Vérségi M. János, Károlykoz lő, 
özv. Sági Istvánná, Hosszú u 30., Maszlag 
István, Justii u. 2., Justin Pál, Justh u. 17., 
Szabó Pál, Hosszú u. 15., Justin István, 
Thököly u. 44, Bagi Gergely, Nap u. 2., 
Hajdú János, Szécsi u. 19., Nagy István, 
Bethlen u. 50., Kiss Sándor, Vasút u, 8.. 
Csömör János, Justh u. 15, Lepis András, 
Fövenyi u. 4L, Szemerédi Lajos, Nagymező 
u, 191., Cseh András, Zöldkert u. -3., Patai 
József, Fohász u. 5., Ürmös György Jókai u. 
16, Lajos Lajos, Vég u. 33, Deák Sándor, 
PerecI u. 2., Szálkái István, tanya 532., 
Csépe Tari Balázs, Hosszú u. 6., Eke Pál, 
Öregvár u. 60, Marik József, Öregvár u. 39.. 
Bódi Mihály, Zsinór u. 6., Percze Sándor, 
Vásár-tér 6., Sólya Mihály, Fövenyi u. 23., 
Gy. Rafa Farkas, Zsinór u. 23, Gál József, 
Jókai it. 14., Török Ba’ázs, Jókai u. 27., 
Gál József, Gőzhajó u 8, Hajdú Farkas, 
Iskola u. 13, Bus Sándor, Fövenyi u 9., 
Máté Pétéi Pál, Újhelyi u 26., Lajos Rókus, 
Vég ti 33., Blaskovics Albert, Apponyi u. 
35. Bagi György, Öregvár u. 55,, Nagy- 
györgy Pál, Fövenyi u. 9,, Nagyistók János, 
Csemegi u. 41., Fodor Ferenc, Andrássy u.
48., Radios Ferenc, putri 98., Eszes Ferenc, 
Gyökér u. 7 , Száraz Gergely, Halpiac u. 1., 
Szabó Sándor, Bátori u. 15., Ádám József, 
Perczel ti, 7., Andrási Pál, Kétágú u. 28.

(Vasárnapi számunkban folytatjuk.)

HÍREK.
— A Piroska-városrészi templom épí­

tése ügyében megindított mozgalom mind 
nagyobb és nagyobb arányokat ült. A lakos­
ság széles kürti érdeklődését és megmozdu­
lását mutatta a Gyümölcsoltó Boldog Asz- 
szony napján megtartott naggyülés is. mely 
alkalommal a város tanácstermét zsúfolásig 
töltötte meg a katholikus ügyért lelkesedő 
csongrádi közönség Szedlacsek István espe- 
res-plebános, a templom ügyének fáradhatat­
lan munkálója és áldozatra ' kész pártfogója 
ismertette a Károlyi Sandor-féle alapítványt, 
amely egy leányncvelö apácazárda alapját

vélte megvetni főúri adományával A háború, 
a gazdasági viszonyok romlása, níiuiinv„ viszonyok romlása, pénzünk 

I elertéktelenedése folytán ez a nemes óhaj­
tás ma már csak az egész város közön- 

j ségénffk lelkes pártfogásával valósulhat meg. 
j Mindenki érzi, mennyire szüksége van Csong- 
; rád városán ;k olyan leánynevelő intézetre, 
j amelyben napjaink zilált erkölcsei közepette 
1 serdülő leányaink Isten szive szerint való 
j lelket, jó modort alakítanak ki magukban.

Ezen erkölcsi cél mellett nagy művelődési 
! gaz,.Dsági fontossága is lesz ez intézetnek,
: !ia megfontoljuk, hogy a háziiparnak, a cél- 
I szerű és gazdaságos kertészkedésnek ismere- 
! level fognak innen kikerülni leánygyermekeink, 
i akiknek gazdasági elhelyezkédése és köny- 
! nyebb megélhetése ily módon is biztosítékot 
j nyer Ezzel az intézettel fog megvalósulni a 
j Piroska-városi templom is, hiszen apácazárda 
j cl sem képzelhető az Ur temploma nélkül, 
i amely itt nemcsak a kolostor lakóinak, hanem 
j az egész környék katholikus közönségének 
j nyújtja majd a hit vigasztaló, erősítő kegyel- 
I mét A legfelsőbb világi és egyházi hatósá- 
I gok pártfogásával, anyagi áldozatával, az ügy 
j lelkének, Szedlacsek István esperes-plebános- 
j nakcs a város polgármesterének, dr. Tóth 

Istvánnak munkája és fáradozása révén az 
egész templomépitési akció határozott irányt, 
megvalósulási lehetőséget nyert és Csongrád 
megértő és művelődésre fogékony lakossága 
anyagi és erkölcsi támogatásával bizonyosan 
diadalra segíti az ö fáradozásukat. Az Isten­
nek hozott áldozat a varos fejlődésében, 
erkölcsi és gazdasági megerősödésében fogja 
meghozni busás kamatját úgy, hogy a temp­
lom kérdése nemcsak a vallásnak, hanem 
Csongrád fejlődésének is újabb biztosítékát 
nyújtja. Szedlacsek István esperes plébános 
lelkesedést keltő beszéde után dr. Schandl 
Károly nemzetgyűlési képviselő mutatott rá 
arra, hogy a hitélet fejlettsége az egyes 
nemzetek egészséges életében milyen fontos 
szerepet tölt be. Az Alföld középkori hit­
életének gazdagsága teremtette meg azokat 
a kolostorokat, amelyeknek romjai még ma 
is ékesen bizonyítják a Duna—Tisza közé­
nek eleven katholikus életét. Ebből a mélyen 
gyökerező vallásosságból táplálkozik a tanyai 
nép hite és odaadó szeretete az egyház iránt. 
A katholikus hit valósítja meg az igazi 
egyenlőséget, a közelmúlt tanúsága mutatja 
leginkább, hogy mennyire szükségünk van 
hitünkre. Ez a vallásosság, az Isten után 
való szomjazás építteti meg tanyai kérges 
kezekkel a Bokrosparti templomot, ez fogja 
megteremteni a csongrádi harmadik templo­
mot is. Nem fogjuk nézni, hogy ki mennyit 
ad. a gazdagtól sokat várunk, kitől kitől 
tehetsége szerint, a szegénytől legalább 
jóakaró szót, kétséget, kishitűséget eloszlató 
támogatást kérünk." Tekintette! arra az óriási 
közerkölcsnemesitö szerepre, amelyet minden 
templom s igy a piroskavárosi is betölt, 
maga részéről megígéri, hogy a csongrádi 
templom ügyét országos üggyé fogja növelni,

sőt külföldi összeköttetéseit is felhasználja, 
hogy a jó valutájú országok segítségét is 
megnyerje. A nagy hatású beszédért Szed- 
iacsck István esperes plébános mondott kö­
szönetét, fogadást tett, hogy sem szellemi, 
sem anyagi áldozattól vissza nem riadva 
dolgozik a megkezdett utón, hogy egykor ő 
is elmondhassa az agg Simeonnal : „Most 
bocsásd el Uram a Te szolgádat.“ A mély 
megilletődést keltő beszéd után a naggyülés 
résztvevői valamennyien harcosaivá szegődtek 
annak az eszmének, amelynek megvalósulása 
már csak Csongrád város közönségének jó­
akaró áldozatkészségétől függ,

— Halálozás. Nagy részvéttel temették 
el ma délelőtt a Jókai-utcai gvászházból özv, 
Tckulics Jánosnéi, Lévai Sándor helybeli fő­
gimnáziumi tanár 73 éves édesanyját. Ez al­
katomból koszorumegváltás címén a főgimná­
zium segítő egyesülete 50,000 koronát kapott.

— Sziriusz jóslata. Áprilisban és má­
jusban nem lesz sem nagy hőség, sem nagy 
szárazság. Ellenkezően : csapadékot és hózi­
vatart várhatunk. A tavaszi hónapok általában 
nagyon kritikusak tesznek. A nyár és az ősz 
jónak ígérkezik. November 2-án vége szakad 
a szép időnek és igen szép időjárás követke­
zik. A gazdák jól teszik, ha minden percet 
felhasználnak a munkára, mondja Sziriusz. 
Megnyugtatásul hozzáteszi, hogy a teures 
nem lesz rossz. Körülbelül olyan lesz, mint 
a tavalyi.

— Hatszoros jövedelemadó, kilencszeres 
vagyonadó lesz a kényszerkölcsön. Az eddig 
kivetett előlegen felül még a jövedelemadó 
kétszeresét, a vagyonadó háromszorosát kel! 
megfizetni Akinek 1923-ik évi vagyon és 
jövedelemadója 50,000 koronát nem érte el, 
az nem fizet kényszerkölcsönt. Magánhivatal­
nok és munkás, ha családi háza van is, nem 
fizet kölcsönt. A kunjuk túrás nagy vagyonok 
kétszeres kölcsönt Űzetnek. A vagyonúkban 
1920, óta megfogyatkozottak kényszerkülcsöne 
leszállítható.

-- A valtság búza ara. A pénzügymi­
niszter a vagyonváltság fejében fizetendő 
búza árát métermázsánként április hónapra 
280,000 koronában állapította meg.

— A Szőke család, kiről lapunk vasár­
napi számában szó volt, nem azonos Szőke 
Pál postamester családjával, akivel Szőke Já­
nos még csak rokonságban sincs.

- Április 5-töl 2000 korona lesz egy 
pesti újság ára. A munkabérek emelkedésére 
való tekintettel a fővárosi lapok ára április 
5-től kezdve számonkint és példányonkinl 
2000 korona lesz. A vasárnapi szám 2500 
korona. Aki tehát 1000 koronáért megveszi 
a Csongrádi Újságot, havonta nagy összeget 
takarít meg s ezenfelül minden fontosabb 
országos és helyi eseményről pontosan értesül.

Ha szereti a szép munkát,
Keresse a Szilher-n yomdát!

if> á^ O W7t Hí f "HZ' ^ gt 1 ik/iH \t 1 "1 oil fü- cipói viseljen:
Elsőrendű kézimunka! Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható lmodon jobb divatárúüzietben.
"kiü|ÉF Csak a talpon látható védjeggyel valódi!
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Csongrádi „Hangya46 Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
3eg\?ezzünk újabb Hangba 

üzletrészeket!
Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas.-! kézmii-, rövid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya“ központi 
áruelőleg pénztárfiók. firuelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangya" újságot!

— Kiöntött a Tisza és mellékfolyói.
Ung várról jelentik: A hóolvadás és esőzés 
folytán a Tisza és mellékfolyói nagyon meg­
duzzadtak, minek következtében Ungvár kor­
nyékén a Tisza. Ung, Bodrog kiöntött és a 
földeket annyira elborította az ar, hogy a 
legkisebb vízállás 3 méter és 20 centi. A 
veszedelem elhárítására minden intézkedés 
megtörtént

— A Szentesi Hírlap és a Szentesi
Kisgazda a Csongrádi Újság lapkihórdóinál 
kapható egyelőre csak vasárnapi napokon.

— Egeret, patkányt biztosan kiirt a 
szabadalmazott húskonzerve irtóanyaggal. 
Megrendelhető a feltalálónál, Standard, Buda­
pest, IV., Kossuth Lajos-utca 14. 6

— A Ceongrád és Vidéki Takarékpénz­
tár (a posta mellett) elfogad heti betéteket 
(kosztpénzt) és mindenkor a legmagasabb 
kamatot fizeti. 10—7

Ezen ügyben helyszíni tárgyalást rendel­
tem el, melynek határidejéül 1024. évi ápri­
lis hó 14 ik napjának d. e. 10 óráját tűztem ki.

Felhívom mindazokat, kik a telepenge­
dély megadása ellen bármily okból kifogást 
akarnak előterjeszteni, hogy kifogásukat fenti 
határidőig hivatalomban, de legkésőbb a hely­
színi tárgyaláson előttem szóval, vagy Írásban 
terjesszék elő, mert különben, — amennyiben 
köztekintetek akadályul nem szolgálnak, a 
telepengedélyt kiadom.

Csongrád, 1024. évi márc. hó 24-én.

Or. Marton Jenő
orvos, sebész mütő és fogorvos 
(fogtömés, foghúzás érzéstelenítés­
sel és müfogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás.
Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6. szám.

Csemegi tb. főszolgabiro.

Csongrád vármegye tiszáninneni járás főszol- 
gabirájától.

1817/1924. szám.

Pályázati hirdetmény.
Kistelek községben üresedésben lévő 

adóügyi jegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Ezzel az állással az 1923. évi 111. t. 

c.-ben biztosított javadalmazás jár, továbbá 
10 magyar hold és 105U négyszögöl holdnyi 
ingatlan haszonélvezete, amelynek adóját a 
község fizeti és végül a fizetési osztálynak 
és a lakáspénzosztálynak megfelelő lakáspénz.

Megjegyezni kívánom, hogy a megvá­
lasztandó adóügyi jegyző a földhaszonélve­
zetébe csakis a jövő gazdasági év elejével, 
vagyis október 1-ével lép, eddig az időpontig 
csakis a készpénzjavadalmazásra van igénye.

A jegyzői oklevéllel, az eddigi működést 
igazoló bizonyítványokkal és végül az u. n. 
forradalmak ideje alatt tanúsított magatartás­
ról szóló bizonyítvánnyal felszerelt pályázati 
kérvények f. évi május hó 1-ig nyújtandók 
be hozzám.

A választás megtartása iránt később 
intézkedem.

Kiskundorozsma, 1924. márc. hó 31-én.
Dr. Dósa főszolgabíró.

PÉNZÉT heti 6 % kamatozásra dupla ér­
tékű fedezetre azonnal kihelyezem abszo­
lút biztosítékra. Lengváry, Budapest, Erzsébet- 

korut 39. Telefon 134—10. 3—3

Nagyrabecsült hölgyeim és uraim I
E héten Budapesten,

CSAK AZ UDVARBAN,
az olcsó maradék vásárban Budapest, 
VI., Király-utca 32. sz. eladásra kerülnek 
5500 drb. tartói pamiuvóiaou mara­

dék drb. — — — — — 13.640 K. 
3400 drb. összevarrt pamutvíszon

leped A drb. — — — — 4S.1Ü0 K.
Csodaszéo 1?0 cm. st. nőt kelmék

méterje — — — — — 28.100 K.
Csíkos kitűnő férfiöltöny snivel 140

széles, mítetje — — — 73.100 K. 
Selyemfényű kitűnő elotli méterje 33.200 K. 
F. m. remek szép kosztüm és veíourkelmék, 
színtartó kauavíss és zetirek, batisztsehifl'onok. 
grenadinok, asztalneműek, bőrerős auginok, 
kékfestők, tőrülkiisók, szalmazsákok és hasz­

nált- zsákok minden elfogadható árért.

Mérlegképes

könyvelőket
keres a MÁTRAY gőz­
téglagyár kunszent­

mártoni és csongrádi 
telepére.

A csongrádi járás főszolgabirájától. 
ad. 197/1924. szám.

Hirdetmény.
Alulírott járási főszolgabíró közhírré te­

gzem, miszerint Varga Imre csongrádi lakos 
Csongrád rt. város külterületért 437 tanya sz. 
alatt daráló malom létesítésére telepengedély 
kiadását kérelmezte.

Uj kerékpárok és kerék­
párakra szerelhető moto­
rok, legjobb gummik, min­
denféle gyermekkocsik,
ágyak, hinták, tornakész­
letek. footballok nagy vá­

lasztékban kaphatók 
Wellischné gépraktárában 

Szentes, Kossuth-u.

CSONGRÁD VÁROSI

URÁNIA M0ZG0SZINHÁZ
Szombaton este 8 órakor és vasárnap d,

u. 5 és este 8 órakor

Nászutszárazon, 
vizen és

bőröndben.
Amerikai vígjáték 5 feiv, A főszerepben 
Viola Dana. Egy nagy filmet mutat be és 
az amerikai Metro-nak csodálatosan 
bájos vígjátékét, amelynek cime : Nászút 
— szárazon és vizen. Ennek az amerikai 
vígjátéknak minden kalandos fordulatát, 
sok-sok megejtő trükkjét meglepetésként 
kapja a Mozgószinház előadásaira özönlő 
közönség. A cselekmény miliője India .. . 
tenger . . . London — pazar felvételekben.

HELYÁRAK: Fenntartott hely (a hátsó 8 
sor) és Erkély 4000 K., I. hely 3000 K., 
II hely 2500 K.

Reklám-vetítések elfogadtatnak.
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Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.
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Sodronykerités
gyári árban, kocsivasalás és min­

den vasárú a legol­
csóbban kapható:

fc»» E 1$ 11^1 vaskereskedőnél 

LEOPOl.D-féle takaréktüzhel vek jótállás mellett!
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